智浪教育---普惠英才文库

匀变速直线运动的研究
一、填空题

1、汽车以20m/s的速度做匀速直线运动，刹车后以大小为5m/s2的加速度做匀减速直线运动，那么刹车后2s内与刹车后6s内汽车通过的位移之比为        3:4              。

2、飞机起飞的速度相对静止空气是60 m/s，航空母舰以20 m/s的速度向东航行，停在航空母舰上的飞机也向东起飞，飞机的加速度是4 m/s2，则起飞所需时间是___10___s，起飞跑道至少长__400____m。
3、做匀变速直线运动的物体，在第一个3s内的位移为3m，第二个3s内的位移是6m，则物体运动的初速度为0.5m/s，加速度是　0.33　　m/s2，9s末的速度为　3.5　　　m/s。（保留两位小数）

4、一座高6m的水塔顶端渗水每隔一定时间有一滴水落下，当第5滴离开水塔顶端时，第一滴水正好到达地面，则此时第3滴水距离地面的高度为_4.5__m.第4滴水的速度为  ^30/2   m/s。
5、一物体从16 m高的A处自由落下，它经过B点时的速率是落地时速率的[image: image24.jpg]


，则B点离地的高度为_7___ m。（g取10m/s2）

二、选择题

6、某车队从同一地点先后发出N 辆汽车，汽车在平直的公路上排成直线行驶．各车均由静止出发先做加速度为a 的匀加速直线运动，达到同一速度v 后改做匀速直线运动，欲使N 辆车都匀速行驶时彼此距离均为s，则各辆车依次出发的时间间隔为（不计汽车的大小）D
A．[image: image2.png]
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7、由静止开始做匀加速直线运动的物体, 已知经过s位移时的速度是v, 那么经过位移为2s时的速度是C
A．2v  B．4v  C．[image: image6.png]


v  D．[image: image7.png]
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8、甲乙两车在公路上沿同一方向做直线运动，它们的v-t图像如图所示。两图像在t=t1时相交于P点，P在横轴上的投影为Q，△OPQ的面积为S。在t=0时刻，乙车在甲车前面，相距为d。已知此后两车相遇两次，且第一次相遇的时刻为t′，则下面四组t′和d的组合可能是D
A. t′＝t1 ,d=S       B. t′=[image: image8.png]



C. t′[image: image9.png]


  D. t′=[image: image10.png]



9、自由下落的物体，从开始起通过连续的三段位移的时间之比是1:2:3，则这三段位移之比为D
A．1:2:3 B．1:3:5  C．1:4:9  D．1:8:27

10、做匀加速直线运动的物体，在一段时间内通过一段位移，设这段时间中间时刻的速度用v1表示，这段位移中点的速度用v2表示，则C
A．v1>v2  B．v1=v2  C．v1<v2  D．无法确定 

11、下列关于自由落体运动的叙述中，正确的是A
A．两个质量不等高度不同但同时自由下落的物体，下落的过程中未落地之前的任何时刻，它们的速度加速度一定相同

B．两个质量不等的物体，从同一高度同时自由下落，质量大的物体先着地

C．仅在重力作用下，沿竖直方向的运动都叫自由落体运动

D．所有自由落体运动，在第一秒内第二秒内第三秒内的位移比均为1：4：9

12、第29届奥运会已于今年8月8日在北京举行，跳水比赛是我国的传统优势项目.某运动员正在进行10m跳台跳水比赛，若只研究运动员的下落过程，下列说法正确的是
B
A．前一半时间内位移大，后一半时间内位移小

B．前一半位移用的时间长，后一半位移用的时间短

C．为了研究运动员的技术动作，可将正在比赛的运动员视为质点

D．运动员在下落过程中，感觉水面在匀速上升

13、物体以20m/s的初速度做竖直上抛运动，g取10m/s2，物体能上升的最大高度是B
A．10m  B．20m  C．30m  D．40m
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14、科技馆中有一个展品，如图所示。在较暗处有一个不断均匀滴水的龙头。在一种特殊的灯光照射下，可观察到一个个下落的水滴。缓缓调节水滴下落的时间间隔到适当情况，可看到一种奇特的现象，水滴似乎不再往下落，而是固定在图中A、B、C、D四个位置不动，一般要出现这种现象，照明光源应该满足（g取10m/s2）C
A．普通光源即可
B．间歇发光，间隙时间1.4s

C．间歇发光，间隙时间为0.14s

D．间歇发光，间隙时间为0.2s

15、从某一高度相隔1s先后释放两个相同的小球甲和乙，不计空气阻力，则它们下落的过程中下述说法正确的是C
A.两球距离保持不变  B.两球的距离越来越小  C.两球的速度差保持不变  D.乙球相对甲球做匀加速运动
三、多项选择
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16、某物体沿直线运动的v-t图象如图所示，由图可看出物体BC
A．沿直线向一个方向运动

B．沿直线做往复运动

C．加速度大小不变

D．做匀变速直线运动

17、某质点的位移随时间而变化的关系式为s=4t +2t2，s与t 的单位分别是米与秒，则质点的初速度与加速度分别为C
A．4 m/s与2 m/s2  B．0与4m /s2  C．4 m/ s 与4m /s2  D．4 m/ s与0
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18、如图所示为A、B两质点作直线运动的v-t图象，已知两质点在同一直线上运动，由图可知BD
A.两个质点一定从同一位置出发
B.两个质点一定同时静止开始运动

C.t2秒末两质点相遇
D.0~t2秒时间内B质点一直领先A

19、一辆公共汽车进站后开始刹车，做匀减速直线运动。开始刹车后的第1s内和第2s内位移大小依次为9m和7m。则刹车后6s内的位移是C
A．20m  B．24m  C．25m  D．75m
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20、两个质点甲与乙，同时由同一地点向同一方向做直线运动，它们的速度一时间图象如图所示．则下列说法中正确的是BD
A．在第2 s末甲、乙将会相遇
B．在第2s末甲、乙速度相等

C．在2 s内，甲的平均速度比乙的大
D．在第4s末甲、乙将会相遇

21、关于匀变速直线运动，下列说法正确的是CD
A．在任意相等的时间内，位置的变化相等

B．在任意相等的时间内，位置变化的快慢相等

C．在任意相等的时间内，速度的变化相等

D．在任意相等的时间内，速度变化的快慢相等

22、一辆公共汽车进站后开始刹车，做匀减速直线运动直到停下。开始刹车后的第1s内和第2s内位移大小依次为8m和6m。下列说法中正确的是D
A．汽车在开始刹车后3s末停下               B．汽车在开始刹车后5s末停下

C．从开始刹车到停下，汽车的位移大小是18m  D．从开始刹车到停下，汽车的位移大小是20.25m

23、做初速度为零的匀加速直线运动的物体在时间T 内通过位移s1到达A点，接着在时间T内又通过位移s2到达B点，则以下判断正确的是ABCD
A．物体在A点的速度大小为[image: image11.png]sts
2T



  B．物体运动的加速度为[image: image12.png]25




C．物体运动的加速度为[image: image13.png]


      D．物体在B点的速度大小为[image: image14.png]35, -5
o




24、甲、乙两物质量分别为m1、m2，它们分别从h1、h2高处同时释放，不计空气阻力，在它们均未落地前，以下正确说法是ACD
A．它们运动加速度相同（即重力加速度）

B．由于不知质量和高度谁大，故不知哪个加速度大

C．它们在同一时刻的速度相同

D．它们任何时刻的高度差都相同

25、关于自由落体运动，下面说法正确的是（ ABC   ）

A．它是竖直向下，v0=0，a=g的匀加速直线运动

B．在开始连续的三个1s内通过的位移之比是1∶3∶5

C．在开始连续的三个1s末的速度大小之比是1∶2∶3

D．从开始运动起依次下落4.9cm、9.8cm、14.7cm，所经历的时间之比为1∶[image: image15.png]
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四、计算题

26、当交叉路口的绿信号灯亮时，一辆客车以a=2m/s2的加速度由静止起动，在同一时刻，一辆货车以v0=10m/s的恒定速度从它旁边同向驶过（不计车长）。问：

（1）客车追上货车时离路口多远？100M
（2）在客车追上货车前，两车间的最大距离是多少？25M
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27、屋檐上每隔相同的时间间隔滴下一滴水，当第5滴正欲滴下时，第1滴已刚好到达地面，而第3滴与第2滴分别位于高为1 m的窗户的上、下沿，如图所示，问：

（1）此屋檐离地面多高？3.2M
（2）滴水的时间间隔是多少？（g取10 m/s2）0.2S
28、车从静止开始以1m/s2的加速度直线前进，车后面s0=25m处与车开动的同时，某人以6m/s的速度匀速追车，问能否追上？若追不上，求人、车间的最小距离。

追不上，7M
29、一辆汽车从静止开始做匀加速直线运动，已知在2s内经过相距27m的A、B两点，汽车经过B点时的速度为15m/s。求：

（1）汽车经过A点的速度；12M/S
（2）汽车从出发点到A点的平均速度；6M/S
（3）A点与出发点间的距离。48M
30、一物体做匀加速直线运动,初速度为0．5m/s,第7s内的位移比第5s内的位移多4m。求：

（1）物体的加速度。2M/S^2
（2）物体在前5s内的位移。27.5M
31、在铁轨上有甲、乙两列列车，甲车在前，乙车在后，分别以速度v1=20m/s,v2=40m/s做同向匀速运动，当甲、乙间距为36m时（规定此时为0时刻），乙车开始刹车做匀减速运动，加速度大小为2m/s2，问：两车能否相遇?如果能相遇，请分析相遇的次数以及甲乙相遇时的时刻和位置。
2次  2S，18S
32、一辆值勤的警车停在公路当警员发现从他旁边以10m/s的速度匀速行驶的货车有违章行为时,决定去拦截,经5s警车发动起来,以a=2[image: image18.png]


加速度匀加速开出维持匀加速运动,能达到的最大速度为20m/s,试问：

(1)在警车追上货车之前,两车间的最大距离是多少?

(2) 警车要多长时间才能追上违章的货车?
33、高速公路给人们带来方便，但是因为在高速公路上行驶的车辆速度大，雾天往往出现十几辆车追尾连续相撞的事故．富康轿车在某高速公路的正常行驶速率为120 km／h，轿车产生的最大加速度为8 m／s2，如果某天有薄雾，能见度(观察者与能看见的最远目标间的距离)约为37 m，设司机的反应时间为0．6 s， 为了安全行驶，轿车行驶的最大速度是多少?

34、一辆汽车，以36km/h的速度匀速行驶10s，然后以1m/s2的加速度匀加速行驶10s，求：

（1）汽车在这20s内的位移是多大？250M
（2）汽车在这20s内的平均速度是多大？12.5M/S
（3）汽车在加速的10s内的平均速度是多大？15M/S
35、A、B两辆汽车在笔直的公路上同向行驶。当B车在A车前84m处时，B车速度为4m/s，且正以2m/s2的加速度做匀加速运动；经过一段时间后，B车加速度突然变为零。A车一直以20m/s的速度做匀速运动。经过12s后两车相遇。问B车加速行驶的时间是多少？

6S
36、一个质点从静止开始做匀加速直线运动。已知它在第4s内的位移是14m。求：
（1）质点运动的加速度；（2）它前进72m所用的时间。
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37、如图所示，竖直悬挂一根15m长的铁链，在铁链的正下方距铁链下端5m处有一观察点A，当铁链自由下落时全部通过A点需多长时间？（g=10m/s2）

38、从离地面高500m的高空自由下落一个小球，取g=10m/s2，求：

（1）经过多少时间落到地面；

（2）落下一半位移的时间；

（3）从开始下落时刻起，在第1s内的位移和最后1s内的位移。
39、在香港海洋公园的游乐场中，有一台大型游戏机叫“跳楼机”。参加游戏的游客被安全带固定在座椅上，由电动机将座椅沿光滑的竖直轨道提升到离地面40m高处，然后由静止释放。座椅沿轨道自由下落一段时间后，开始受到压缩空气提供的恒定阻力而紧接着做匀减速运动，下落到离地面4.0m高处速度刚好减小到零，这一下落全过程经历的时间是6s。求：

（1）座椅被释放后自由下落的高度有多高？
（2）在匀减速运动阶段，座椅和游客的加速度大小是多少？（取g=10m/s2）  
40、物体做自由落体运动，经过A、B两点的速度分别是20m/s和50m/s。（g取10m/s2）    

试求：（1）A、B两点间的距离为多少？（2）物体从A到B运动了多长时间？

